

Новый ПУТЬ

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 44 (1751) Четверг, 2 ноября 1944 г. [XII-й год издания]

Больше картофеля и овощей фронту и стране

Победоносное наступление Красной Армии на территории Восточной Пруссии, завершение очищения нашей родной земли от немецких оккупантов вызвали среди тружеников тыла новый патриотический подъем. Советское крестьянство, не жалея сил, самоотверженно трудится на колхозных полях, вырастив в этом году богатый урожай хлеба, картофеля и овощей.

В дни решающих сражений, когда наши доблестные бойцы вторглись добывать фашистского раненого зверя в его собственную берлогу, колхозники нашего района усилили свою помощь фронту. Государственный план хлебопоставок колхозами выполнен на 100,6 проц., за что решением Обкома ВКП(б) и Исполкома облсовета наш район занесен на областную доску почета.

Колхозы имени Кирова, «Власть Советов», «Цвет коммуны», «Пробуждение» и многие другие большое количество хлеба сдали сверх плана в фонд Красной Армии.

Сейчас в колхозной деревне развернулось патриотическое движение за досрочное выполнение плана картофелепоставок и сверхплановую сдачу картофеля и овощей в фонд Красной Армии.

Колхозы Горьковской области обязались выполнить к 10 ноября план поставок картофеля и овощей и сдать к 20 ноября сверх плана в фонд Красной Армии 35 тысяч тонн картофеля и овощей.

Сегодня в нашей газете публикуются обязательства колхозников и колхозниц Шатковского колхоза имени Кирова. Патриоты-

шатковцы дали слово сдать в народный фонд победы 4 880 пудов картофеля из запасов колхоза и своих личных запасов и полностью вывезти его на государственный заготовительный пункт в течение 2—3 дней. Безусловно, этот благородный почин шатковских колхозников поддержат все до единого колхозники нашего района и развернут быстрейшую сверхплановую сдачу картофеля родной Красной Армии.

В каждом колхозе нашего района имеются все возможности полностью выполнить план картофелепоставок к XXVII-ой годовщине Великого Октября и дать большее количество картофеля и овощей стране и фронту сверх плана. Между тем совершенно не начинали выполнять план картофелепоставок государству колхозы «Объединение», «Верный путь», «Путь к коммунизму» и некоторые другие. Руководители этих колхозов не проявляют заботы о быстрейшем расчете с государством, дело картофелезаготовок пустило на самотек. Необходимо покончить с бездельностью и беспечностью. Руководители отстающих колхозов должны организовать работу так, чтобы к 10 ноября полностью рассчитаться с государством по картофелю и овощам. Дело чести и важнейшая обязанность первичных партийных и комсомольских организаций, сельских советов и правлений колхозов быть инициаторами досрочного выполнения плана картофелезаготовок и сверхплановой сдачи картофеля и овощей, возглавить соревнование за усиление помощи фронту.

Районный радиомитинг

Вечером 30 октября состоялся районный радиомитинг, посвященный обращению членов Шатковского колхоза им. Кирова об организации сверхплановой сдачи картофеля в фонд Красной Армии.

После зачитания текста обращения выступил председатель колхоза им. Кирова тов. Костров, который призвал колхозников района поддержать почин кировцев. В конце своей речи он сказал:

— Товарищи колхозники и колхозницы Шатковского района! Наша помощь Красной Армии усилит ее боевую мощь и приблизит окончательную победу над фашистской Германией. Все мы с великим нетерпением ждем того дня, когда враг будет окончательно и полностью разбит. Давайте же сделаем все для того, чтобы приблизить этот радостный и великий день нашей победы.

Затем выступил председатель колхоза «Красный восход» тов. Таланов. Он сказал, что колхозники колхоза «Красный восход» поддержат почин кировцев и сдадут в фонд Красной Армии 2400 пудов картофеля. Тов. Таланов из своих личных запасов обязался сдать 30 пудов.

Председатель колхоза «Власть Советов» тов. Николаев, выступивший на митинге, заявил, что и колхоз «Власть Советов» поддержит патриотическое начинание кировцев и сдаст в фонд Красной Армии 2100 пудов картофеля. Сам тов. Николаев дает в этот фонд 20 пудов.

В заключение на митинге выступил председатель исполкома райсовета тов. Богомазов. — Колхозники нашего района пришли к XXVII годовщине Октября с большими победами, — сказал он. Район досрочно выполнил план хлебопоставок и сдаст сверх плана в фонд Красной Армии 12 000 пудов зерна. Теперь, поддерживая начинание колхоза им. Кирова, колхозники района дадут сверх плана в фонд Красной Армии также картофель и овощи. Исполком райсовета и райком ВКП(б) выражают уверенность в том, что это обращение найдет живой отклик и поддержку среди всех колхозников района. Сдача картофеля и овощей сверх плана будет нашим подарком XXVII годовщине Октября.

Слушание выступлений на радиомитинге было организовано во всех сельсоветах района.

Ход размещения билетов 4-й денежно-вещевой лотереи в районе

Размещение билетов 4-й денежно-вещевой лотереи в районе проходит успешно. Колхозники приобрели билетов лотереи на 1.500.000 рублей, рабочие и служащие — на 80.000 рублей. Наличными деньгами внесено 636.000 рублей.

Впереди идут сельсоветы — Смирновский (председатель сельсовета тов. Карпова), где подписка на билеты лотереи составила 111 проц. к ориентировочному плану и вся сумма внесена наличными, и Озерский (председатель тов. Андрейнова), в котором общая сумма подписки составила 175 тысяч рублей, из них 124 тысячи рублей внесено наличными.

Менее активно подписка проходит в Мисюрихинском сельсовете (председатель сельсовета тов. Сорокин) Недединском (председатель тов. Исаева), Вечкусовском (председатель тов. Кутырев) и Спасском (председатель тов. Вьюгин).

XXVII годовщину Октября мы должны встретить в завершеном распространения билетов лотереи и полной уплатой денег за приобретенные билеты.

С. ДРОЗОВА.

Внесена полностью сумма подписки

Рабочие и служащие Н-ского госпиталя все, как один, приобрели билеты 4-ой денежно-вещевой лотереи на общую сумму 7250 рублей, которая 25 октября внесена на счет Шатковской райсберкассы. Кроме этого нашим коллективом до подписки на 4-ю денежно-вещевую лотерею внесено в фонд вооружения Красной Армии 9335 рублей.

Капитан Н. ШКОЛЬНИК

Колхозники Шатковского колхоза им. Кирова обязуются дать сверх плана в фонд Красной Армии 4880 пудов картофеля

Дорогие товарищи! Велика наша колхозная радость и гордость за успехи доблестной Красной Армии, которая бьет проклятого врага в его собственной берлоге. Недалек день, когда силами Красной Армии и армий наших союзников будет завершено полный разгром врага.

В ногу с славными воинами Красной Армии идет наше колхозное крестьянство. Развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозы страны сдали сверх государственных обязательств в фонд Красной Армии — фонд победы — миллионы пудов хлеба. Наш колхоз сдал в этот фонд 600 пудов лучшего зерна.

Колхозники и колхозницы нашей Горьковской области решили сдать в фонд Красной Армии 35.000 тонн картофеля и овощей. Мы не можем стоять в стороне от этого благородного патриотического дела. На своем колхозном собрании мы решили: сдать в фонд Красной Армии из запасов колхоза и колхозников 4880 пудов картофеля. 15 тонн из этого количества уже сдано на государственные склады, остальной картофель будет сдан в ближайшие 2—3 дня.

Костров И. И. из своих запасов дает 30 пудов, Малышев П. Ф. — 24 пуда, 57-летняя мать пяти фронтовиков Таранкова А. Л. дает 10 пудов, Шестаков И. С. — 12 пудов, Мечтаев И. И. — 12 пудов, Ромадова М. А. — 10 пудов. Так поступают все наши колхозники.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Шатковского района последовать нашему примеру, организовать сдачу картофеля и овощей в фонд Красной Армии, ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции новыми победами.

Мы надеемся, что каждый колхозник нашего района поддержит наша начинание, сделает свой вклад в дело укрепления мощи Красной Армии, даст из своих личных запасов картофель в народный фонд победы.

Создадим крепкий продовольственный фонд Красной Армии, поддержим ее могучее наступление!

Да здравствуют наша Советская Родина, Красная Армия, великий и родной товарищ Сталин!

Принято на собрании колхозников 29 октября 1944 года.

Колхознице Евдокии Павловне Солдатовой присвоено почетное звание „Мать-Героиня“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 октября с.г. присвоено почетное звание «Мать-Героиня» с вручением ордена «Мать-Героиня» и Грамоты Президиума Верховного Совета СССР четырнадцати матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей.

Среди награжденных колхозница колхоза имени Максима Горького нашего района Солдатова Евдокия Павловна.

На днях Евдокия Павловна выехала в Москву за получением правительственной награды

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу Норвегии и в трудных условиях Заполярья 25 октября овладели важным портом в Баренцевом море — городом Киркенес. Продолжая наступление, советские части в последующие дни заняли ряд населенных пунктов в области Петсамо (Печенга) и в Северной Норвегии.

В Восточной Пруссии наши войска, преодолевая возросшее сопротивление противника и отражая его контратаки, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов вражеской обороны. Немцы понесли огромные потери в людях и технике. Лишь за один день советские части истребили свыше 3 тысяч гитлеровцев, подбили и сожгли 95 танков, 11 бронетранспортеров и более 100 автомашин противника.

Северо западнее Праги (предместье города Варшавы) наши войска совместно с частями 1-й Юльской армии вели бои местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией Яблонна Легионово.

Войска 4-го Украинского фронта развивали успешное наступление на территории Чехословацкой республики и 26-го октября

овладели городом Мукачэво — промышленным центром Закарпатской Украины, важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны противника у южных отрогов Карпат. На следующий день войска фронта заняли главный город Закарпатской Украины — Ужгород. Продвигаясь вперед, советские части в результате упорных боев 29-го октября овладели городом и крупным железнодорожным узлом Чоп.

За время наступательных боев с 20 по 29 октября, войска 4-го Украинского фронта взяли в плен 21 390 солдат и офицеров противника. С 20 по 26 октября советские части захватили у врага 73 орудия разных калибров, 53 миномета, 372 пулемета, более 5 тысяч винтовок и автоматов и 47 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Войска 2-го Украинского фронта 25 октября штурмом овладели важными опорными пунктами и крупными железнодорожными узлами в Северной Трансильвании — городами Сату-Маре, Карей, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов. Таким образом наши войска завершили освобождение Трансильвании от противника.

С 21 по 25 октября войска фронта на территории Северной Трансильвании взяли в плен 6.700 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление северо-западнее и западнее города Сату-Маре, наши войска вступили в пределы Венгрии с востока и заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций.

На Будапештском направлении, между реками Тисса и Дунай, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов. Советские части ворвались в город Кечкемет и завязали уличные бои. В боях между реками Тисса и Дунай за время с 27 по 30 октября наши войска взяли в плен 4.018 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии, северо-западнее Белграда, наши войска, действуя совместно с войсками народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Новисад, Кула, Бачка-Паланка, Апатин (на Дунае) и Рума.

За время с 24 по 30 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 699 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 277 самолетов противника.

